



С ХИЛЯДНО ШЕСТВИЕ БЕРКОВИЦА ОТБЕЛЯВА НАЙ-БЪЛГАРСКИЯ ПРАЗНИК – 24 МАЙ



Берковица отбеляза 24 май с хилядно празнично шествие, настроение и развети знамена. Под звуците на химна „Върви, народе възродени“, в изпълнение на Младешки духов оркестър към НЧ „Иван Вазов - 1872“ - Берковица, по покана на кмета Димитранка Каменова тази година начело на шествието се



включиха директорите на детските градини и училищата в община Берковица. Бяха раздадени 300 балона (бели, зелени и червени) и 450 знаме-



на. С тях се обособиха няколко блока с българския трикольор. Палитрата от балони и трибагренци оцвети града на празничния ден. В



програмата за празника се включиха деца и ученици от всичките детски градини и училища на територията на община Берковица. За финал 77 де-

ца изпълниха с вълнение химна „Върви, народе възродени“. Цифрата не е избрана случайно. През 2022 година се навършват 77 г. от правописнатата реформа на българския език. Поклон пред делото на светите братя и пред всички онези знайни и незнайни български книжовници направили така че историята ни да диша.

КМЕТЪТ И ГЛ. КОМИСАР НИКОЛАЙ НИКОЛОВ ОТКРИХА ОБНОВЕНАТА СГРАДА НА ПОЖАРНАТА

Кмета на Община Берковица Димитранка Каменова и Гл. комисар Николай Николов Главна - Директор „Пожарна безопасност и защита на населението“ - МВР, тържествено разрезаха лентата на обновената сграда на държавната и общинска администрация, където се помещава Ра-



мония по откриване на реализирания проект „Повишаване на

сва помощ № BG16RFOP001-2.002-0043-C01 и № РД-02-37-41 /08.03.2019 г., сключен между Община Берковица и МРРБ, Управляващ орган на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., по процедура “Енергийна ефективност в периферните райони 2”, финансиран със средства от Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие.

На стр. 2



йонна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ - Берковица. На 11.05.2022 г. се проведе официална цере-

нергийната ефективност на сгради в гр. Берковица” по административен договор за предоставяне на безвъзмездна финан-

ОФИЦИАЛНО БЕШЕ ОТКРИТА ОБНОВЕНАТА СГРАДА НА ЛЕСОТЕХНИЧЕСКА ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ – БЕРКОВИЦА



Най-старото професионално училище в Северозападна България - Лесотехническа професионална гимназия - Берковица, вече е най-новото. На 30.05.2022 г. официално беше открита обновената сграда на ЛПГ. Кметът на Об-

щина Берковица Димитранка Каменова, връчи Акт 16 на Христина Христова - Директор на Гимназията, с пожелание да се множат успехите на учебното заведение. Тя сподели, че това е един от най-успешните проекти на

Община Берковица. Директорът на ЛПГ Христина Христова, не скри възлението си и благодари на всички, които са работили по проекта и са вложили сърце и душа в реализирането му.

На стр. 2



ОБЩИНА БЕРКОВИЦА БЕШЕ ДОМАКИН НА СЕМИНАР ЗА ПОВИШАВАНЕ КВАЛИФИКАЦИЯТА НА МЕДИЦИНСКИ ЕКСПЕРТИ



В периода 9-11 май 2022 г., Община Берковица беше домакин на съвместен обучителен семинар за повишаване квалификацията на медицинските експерти от Община Берковица, България и Община Бъйлещ (HEALTHNEFF). В семинара взеха участие

представители на болниците от Берковица, Бъйлещ и здравни организации. По време на обучителния семинар медицинските експерти от

двете общини се запознаха с нови медицински тенденции, функционалностите на закупеното по проекта оборудване за двете болници, както и преодоляване на заболяемостта сред

дерно и иновативно здравеопазване, които запознаха медицинските специалисти от Берковица и Бъйлещ с новите технологии, методи и добри практики в областта на сърдечно-съдо-

Пинтова, от МБАЛ „Сърце и мозък“ — гр. Плевен. Проведеното събитие е част от дейността за укрепване на местните трансгранични мрежи и увеличаване на капацитета на здравни-

(HEALTHNEFF), код на проекта ROBG-259. Г-жа Каменова — Кмет на Община Берковица уважи събитие и поздрави гостите, като изказа удовлетворение от съвместната успеш-



населението. Като лектори по време на семинара бяха поканени представители на водещи вносители на медицинска апаратура, с визия за мо-

вите заболявания, диагностиката, превенцията и грижата за здравето на населението. Специално участие в семинара взе д-р Мария-Магдалена

те институции по проект „Повишаване на ефективността на общинската здравна помощ в граничния регион Берковица — Бъйлещ

на работа по проекта. Тя изрази увереност, че за в бъдеще ще продължи ползотворното сътрудничество между двете общини.

ЗАПОЧНАХА ПО ГРАФИК БЕЗПЛАТНИ ПРЕГЛЕДИ

От 01.06.2022 г., започнаха по график прегледи в мобилен кардиологичен център в населените места в община Берковица. Мобилен център е предвиден за извършване на безплатни кардиологични

прегледи от медицински специалисти в отделените села от общината, населението на които изпитва затруднения за пътуване до общинската болница. Центърът е осигурен по трансграничен проект на Об-

щина Берковица и Община Бъйлещ, Румъния. Той се състои от специализиран автомобил, снабден с диагностично оборудване, ултразвукова система за сърдечен и съдов анализ и велоергометърна систе-

ма за стрес тест на обща стойност 469 440,00 лв. По същия проект са доставени и монтирани в МБАЛ — Берковица — дигитален графичен рентгенов апарат, пациентски монитори за наблюдение на жизненни

показатели, ултразвукова система за общ и абдоминален преглед, транспортен респиратор, транспортен инкубатор за новородени и автоклав. Общата стойност на новата апаратура е над 942 000 лева. Желаете

да бъдат прегледани следва да се свържат с кметовете, или кметските наместници, които изготвят списък и разполагат с информация за графика за прегледи в съответното населено място.

КМЕТЪТ И ГЛ. КОМИСАР НИКОЛАЙ НИКОЛОВ ОТКРИХА...

От стр. 1
Бенефициент по проекта е Община Берковица. Проектът е изпълнен в партньорство с Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ - МВР, съгласно подписано споразумение между страните. Сградата на държавната и общинска администрация, където се помещава Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ - Берковица е поредната обновена обществена сграда в Община Берковица. Общата стойност на проекта е 682 229.49 лева, финансирани със средства от Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., от които европейското финансиране е в размер на 579 895.07 лева, а национално съфинансиране възлиза на 102 334.42 лева. Началото на проекта е 08.03.2019 г. и е с продължителност 30 ме-

сеца. На събитието присъстваха Деян Еленков - Председател на ОбС - Берковица, Атанас Георгиев - Зам.-кмет на Община Берковица, Спаска Георгиева - Зам.-кмет на Община Берковица, Екип по проекта, служители от ОБА - Берковица. Празничен водосвет беше извършен от отец Захарий. Кметът Димитранка Каменова приветства присъстващите официални гости на церемонията и сподели своето удовлетворение от резултата и ползотворното сътрудничество между Община Берковица и Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ в лицето на Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ - Монтана и районната служба в Берковица, благодарение на което можем да се похвалим с модерна, обновена и енергоефективна сграда.

Госпожа Каменова сподели, че към момента Община Берковица изпълнява три проекта, финансирани по Оперативна програма „Региони в растеж“ за саниране на 8 многофамилни жилищни сгради на стойност 4,5 милиона лева. Тя благодари и на екипа по проекта и пожела на всички здраве, успехи и просперитет. Приветствие поднесе и г-н Николай Николов - Гл. комисар на Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“. Повишаването на енергийната ефективност е дейност на екологичен, социален икономически интерес. Високата енергийна ефективност е един от основните ни приоритети. Това е посоката към която вървим и начинът да ограничим вредните емисии в природата и да осигурим на следващите поколения една по-чиста околна среда.

ОФИЦИАЛНО БЕШЕ ОТКРИТА ОБНОВЕНАТА...

От стр. 1
Отец Захарий отслужи тържествен водосвет. Той сподели, че за него е огромна чест, като бивш възпитаник на Гимназията. Лентата бе прерязана от Кмета Димитранка Каменова, Илонка Димитрова — Административен директор на „Техно-Енерджи“ ООД (проектиране, упражняване на авторски надзор и изпълнение на строителни и монтажни дейности) и Христина Христова — Директор на ЛПП. На официалната церемония присъстваха Димитранка Каменова — Кмет на Община Берковица, Ванина Вещина — Областен управител на област Монтана, Деян Еленков — Председател на на Общински съвет — Берковица, Спаска Георгиева — Зам.-кмет

на Община Берковица, Атанас Георгиев — Зам.-кмет на Община Берковица, Биляна Стаменова — Секретар на Община Берковица, Горан Атанасов — Председател на комисията по Култура и образование към Общински съвет — Берковица, Боряна Войчева — Началник отдел Северозападен — Регионален отдел Видин, Главна дирекция „Стратегическо планиране и програми за регионално развитие“ към МРРБ и УО на ОПРР 2014-2020 г., Божидар Славков — Старши сътрудник УЕПП в отдел „Мониторинг“ към МРРБ и УО на ОПРР 2014-2020 г., Христина Христова — Директор на ЛПП, представители на фирмите изпълнители на инженеринга и надзора на обек-

та, представители на общинската администрация, учители, представители на медиите, екипа за управление на проекта и граждани. Общата стойност на проекта е 1 299 929,72 лева финансирани със средства от Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., от които от ЕФРР сума в размер 1 104 940,27 лева и Национално финансиране сума в размер 194 989,45 лева. Главна цел на проекта е да се създадат условия за модерни образователни услуги чрез подобряване на образователната инфраструктура в Лесотехническа професионална гимназия — гр. Берковица. Обновената сграда отново ще стане дом за своите ученици през септември.

СЪС 140 000 ЛЕВА ОБЩИНА БЕРКОВИЦА ПОДПОМАГА РАЗВИТИЕТО НА СПОРТА

На 29.04.2022 година, в Заседателната зала на Община Берковица се проведе заседание на Комисия, назначена от кмета на Община Берковица Димитранка Каменова, със Заповед № РД — 15-235/29.04.2022 година за разпределя-

не на субсидията за спортните клубове в Община Берковица, заложена в общинския бюджет за 2022 година. Субсидията е в размер на 140 000 лева.

На заседанието присъстваха Спаска Георгиева — Зам.-

кмет на Община Берковица, Калин Статков — Общински съветник, Пламен Илиев — Общински съветник, Ангелина Андонова — Гл.експ. “Бюджет” и Ирина Найденова — Гл.специалист в ОБА — Берковица, както и пред-

ставители на лицензираните спортни клубове на територията на община Берковица Вероника Григорова — Клуб по биатлон „Ком — Берковица“, Пламен Първанов — „Централ полис карате джу джиу клуб“, Патрисия Пешева —

Клуб по ориентиране „Берковица — 2000“, Цветан Живков — ОФК „Ком Берковица“, Пламена Илиева — Клуб по волейбол „Тони спорт“.

На предварителна среща по покана на кмета Димитранка Каменова с предста-

вители на спортните клубове, проведена на 17.03.2022 година, всеки представител заяви субсидията, която е необходима за дейностите на клуба и сумите бяха разпределени от комисията съобразно исканията на присъстващите.

ВЕЛИСЛАВ ЗАХАРИЕВ С ФЕНОМЕНАЛНО ПРЕДСТАВЯНЕ В Р. С. МАКЕДОНИЯ



на турнира. По преценка на неговите треньори, той взе участие в група „А“, в която имаше 84 състезатели от 10 до 20 годишна възраст от 5 държави — Северна Македония, България, Сърбия, Косово и Албания, като бе единствен под 10-годишна възраст. След постигнатото реми в първи кръг и победи от втори до четвърти кръг, в петия се случи немислимото до този момент за всички присъстващи на турнира — Вели играеше на трета маса, атакувайки челната тройка в генералното класиране. Там обаче бе спрял от станалия по-късно вицешампион. Постигнатия общ резултат от 4 победи, 2 ремита и само една загуба го определи като най-добре представил се състезател до 12 годишна възраст и го отреди на изключително престижното 8 място в генералното класиране на 1 точка след шампиона. Този успех му донесе златен медал и парична награда.

От 20 до 24 май 2022 година, в гр. Скопие се проведе международен шахматен турнир „Квалитет“, разделен на група „А“ /до 20 г./ и група „В“ /за деца до 8 и 10 г./ Велислав Захариев на 7 години от Берковица, бе сред трите българчета поканени от организаторите

РЪГБИ КЛУБ „БАЛКАНСКИ КОТКИ“ ОФИЦИАЛНО СА ШАМПИОНИ ЗА 2021/2022



Ръгби клуб „Балкански котки“ официално са шампиони за сезон 2021/2022. Това е третата шампионска титла по Ръгби 15 за мъже. През сезона

те отбелязаха 263 точки, а допуснаха едва 81 (182+). Стартираха и завършиха сезона с победа. Победиха „Локомотив“ София като гост с 14:69,

една от предпоставките за успех и титла. Успехите на клуба са плод на труд, воля, постоянство и дисциплина. Успех и само нагоре!

ДВЕ ПОРЕДНИ ПОБЕДИ ЗА ВОЛЕЙБОЛИСТИТЕ ОТ ТОНИ СПОРТ

Волейболистите от Тони Спорт с две поредни победи - Първо място за момичета до 11 г. на Зонално



първенство по волейбол в регион „Хемус“, който се проведе във Враца на 11.06.2022 г., и второ място на Зоналния турнир по волейбол за момичета до 13 г. в регион „Хемус“, който се прове-

де Плевен на 12.06.2022 г. Първите три отбора се класират за финалите на тази възраст, които ще бъдат от 24.06.2022 г. до 29.06.2022 г. Успех и постигане на нови върхове!

НЕПОБЕДИМИТЕ БЕРКОВСКИ ВЕЛОСИПЕДИСТИ СЕ ЗАВЪРНАХА В ИГРАТА ОТНОВО С ПЪРВО МЯСТО



На 04.06.2022 г., в Благоевград се проведе 2 кръг от Републиканския шампионат по пътна безопасност и приложно колоездене за деца на възраст от 10 до 12 години. В Благоевград непобедимите берковски велосипедисти извоюваха престижното 1. място в отборното класиране. Те доказаха, че от април до юни са работили усърдно и отговорно, с хъс и

желание за победа. В индивидуалното класиране при момичетата Марина Танчева е на 1. място. Въпреки физическото неразположение тя се пребори и доказа, че след дисциплината идват успехите. Йонанна Радославова зае 2. място, а на 4. място след балотаж се класира Анна-Хрисияна Григорова. При момчетата Пресиян Тошев е на 2. място, Мирослав Ива-

нов на 3. място. Равносетката - 6 деца, 4 медала. Събитието се организира от Община Благоевград, СБА Благоевград, КАТ „Пътна полиция“ - Благоевград, БЧК - Благоевград, НДПК - София, Регионален инспекторат по образование и Център за личностно и творческо развитие на децата на Благоевград. Напомняме, че през април тази година в София, с четирима дебютанти от общо шест състезатели в съставата си, отборът на Берковица завоюва престижното 2. място след Община Челопеч и пред Етрополе. Този път в Благоевград се пребори за първото място и отново се върна в отбора на победителите. На

17,18,19 юни в Ямбол ще се проведе следващия кръг, а по-следващия в Добрич. Децата се готвят усилено и се борят за комплексната купа. Към момента те водят в класирането, но Цветана Петкова - треньор на отбора смята, че винаги има какво да се надгражда и успеха идва след дисциплина, добра подготовка и постоянство. На 1 юни - Международния ден на детето - велосипедистите се включиха в част от празника с демонстрации и показаха завидни умения, след което към тях се присъединиха всички любители на вело спорта.

Пожелаваме им успех и постигане на нови върхове!



НЕЗАБРАВИМ 1 ЮНИ ЗА ДЕЦАТА НА БЕРКОВИЦА



Празничните инициативи за 1 юни започнаха в 10:00 часа на пл. „Йордан Радичков“ с рисунка на асфалт на тема „Детство мое“. Всички малки художници показаха своите умения, под ръководството на Никола Минчев — художник и уредник на Културен център „Йордан Радичков“,



който ги напътства в техните творения. Над 150 малки творци се включиха в това цветно забавно предизвикателство, организирано от Об-

щина Берковица, като тази година най-малките участници бяха от Детска ясла — Берковица. Градът се изпълни с усмивки и любими детски пес-

ни. Изненада за всяко дете бяха лакомства и балони, осигурени от общината. Празникът продължи с още много предизвикателства. Непобедимите берковски велосипедисти се включиха с демонстрации и показаха завидни умения, след което към тях се присъединиха всички любители

на вело спорта. С много усмивки, добро настроение и енергия децата се потопиха заедно в пъстрия свят на зумбата — латино денс аеробика, комбинация от танц и тренировка. Под звуците на автентични латино ритми, меренге, салса, кумбия, регетон, бачата, хип хоп имаха възможността да тре-

нират и да се забавляват. Празникът продължи със спортни предизвикателства, изненади и веселие. След танците всички се почерпиха с вкусни меденки, осигурени от Община Берковица. Уникална вълнуваща атмосфера, незабравими моменти и снимки за спомен съпътстваха празника.

ПОЧЕТЕН КОРТИК ОТ ЦЕНТРАЛНО ВОЕННО ОКРЪЖИЕ ЗА КМЕТА ДИМИТРАНКА КАМЕНОВА

Берковица се включи в уникално по рода си практическо занятие на ЦВО (централно военно окръжие). На 08.06.2022 г., от 10:00 часа в НЧ „Иван Вазов — 1872“ — Берковица, се проведе уникално по рода си учебно практическо занятие от Централното военно окръжие, съвместно с общините Берковица, Вършец и Георги Дамянов на темата „Дейност на военното окръжие и офисите за военен отчет на общините при оповестяване и доставяне на ресурси от резерва“. Полковник Георги Петков — Началник на Централно



военно окръжие удостои кмета на Община Берковица Димитранка Каменова с „Почетен кортик на централно военно окръжие“ и ѝ връчи удостоверение за дългогодишно ползотворно сътрудничество и оказано активно съдействие при провеждане на практическо занятие на територията на община Берковица, както и за издигане

авторитета на военните окръжия и българския военнослужещ. Наблюдаващи занятието бяха Ген. майор Стайко Прокопиев — Директор на Щаба на отбраната, представители на Министерството на отбраната на Република България — Щаба на отбраната и представители на структурата на Централно военно окръжие. Бяха демон-

стрирани и нагледно планировката и дейността на група за оповестяване и доставяне на запас на община Берковица при оповестяване и доставяне на запас и извозването на запасни до пункт за приемане на запас. Занятието беше проведено с взаимодействие с Общинска администрация — Берковица, граждански доброволци от община Берковица,

РУ на МВР — Берковица, МБАЛ Берковица и ЗК - ООП - ГДНП — Берковица, като бяха демонстрирани отделни способности по осигуряване на местата за работа на група за оповестяване и доставяне на запас на община Берковица и демонстрация със специал-

ните средства, определени за извозването на запасни и местата за работа на група за оповестяване и доставяне на запас на община Берковица. Това занятие беше планирано отпреди две години и едва сега, след прекратяване на пандемията, успешно бе организирано. Полковник Петков неколкратно подчерта, че мероприятието не е свързано с междупартидна обстановка и войната в Украйна, а проведеното, е учебно практическо занятие. Такова занятие се провежда за първи път от създаването на Централно военно окръжие.



УЧЕНИЦИ ОТ З. ОУ „ИВАН ВАЗОВ“ - БЕРКОВИЦА ЗАВЪРШИХА ДЕТСКА ПОЛИЦЕЙСКА АКАДЕМИЯ

На 02.06.2022 г., в 14:30 часа, в двора на З. ОУ „Иван Вазов“ - Берковица, се проведе закриване на провеждащата се в двугодишен период програма „Детско полицейско управление“. Петнадесет деца от училището от 5 и 6 клас получиха грамота и диплом за завършен курс и подаръци, осигурени от Община Берковица и Областна администрация - Монтана. Г-н Деян Еленков - Председател на ОбС - Берковица подари на децата тематична торта от името на кмета Димитранка Каменова с пожелание да бъдат все така целеустремени, силни и успешни. По време на двугодишния курс на обучение, с доброволците работиха служители



на МВР от структурите на „Охранителна полиция“, „Пътна полиция“, и „Криминална полиция“, психолози от психологичните лаборатории на МВР, експерти от Български червен кръст, Български младежки Червен кръст, Български туристически съюз духовни лица в съответните населени места, учителите от З. ОУ „Иван Вазов“ Розелия Петрова (старши учител) и Пламена Чубурова. По време на теоретичните и

практически занятия и беседи, доброволците получиха знания и умения за опазване на своя живот и този на приятелите си, справяне в трудни ситуации с различни предизвикателства, в къщи, в училище, на улицата, в планината, своите права и отговорности пред обществото, работа в екип, уважение и толерантност към чуждото мнение и различните от тях. Програмата „Детско полицейско управление“

дава своите ползотворни резултати сред подрастващите, които осъзнават своето задължение и отговорност да помагат на хората за по-добър ред и сигурност в страната ни, за да постигнем един нов свят на сигурност и спокойствие. Целта на екипите, които работиха с децата е създаване и реализиране на модели за превенция на агресивно поведение, насилие и социални прояви у тях. Събитието уважиха Ванна Вецина - Областен управител на област Монтана, Деян Еленков - Председател на ОбС - Берковица, Спаска Георгиева - Зам.-кмет на Община Берковица, Атанас Георгиев - Зам.-кмет на Община Берковица, Ст.



комисар Бисер Йончев - Директор на областна дирекция на МВР Монтана, Гл. инсп. Йордан Христов - Началник сектор ООРТП при ОД МВР Монтана, Гл. инсп. Мартин Йонин - Началник на РУ - Берковица, Ст. инсп. Милен Кунев - Началник УПБЗН - Вършец, инж. Богдан Цветков - Пътен контрол при РУ - Берковица, Пламен Панайотов - Инспектор детска педагогическа стая, Мл. ПИКОС Боян Иванов, Илиан Иванов - Сп.

„Спорт и младежки дейности“ в ОБА - Берковица, Теодора Иванова - Директор на З. ОУ „Иван Вазов“. Тържеството продължи с кратка музикална програма в изпълнение на ученици от училището. Реализирането на подобни превантивни проекти на МВР в училищата, при които подрастващите придобиват знания за законния ред в държавата, е важна стъпка за преодоляване на агресията в училищата.